
ACROCEPHALUS 

Skrivnostna fotografija 
Mystery photograph 

Kratkoprstega škrjanca Calandrella brachy
dactyla v gnezditvenem obdobju ni težko 
prepoznati. Ce ga že ne prepoznamo po petju 
in vedenju, se v mislih zanašamo na temno črto 
na vratu. Vendar je s črto dvojna težava; 
najprej ni vselej od daleč dobro vidna, lahko 
tudi kratko malo manjka (tudi prvoletni osebki 
je nimajo), poleg tega pa je tudi pri poljskih 
škrjancih kdajpakdaj (posebno v vetru) videti 
podobno liso. Kratkoprstega škrjanca je 
G,6.1989 na rtu Kamenjaku fotografiral Borut 
Stumberger. 

Kratkoprsti škrjanec na sliki nam kaže hrbet, 
kar pomeni, da ne vidimo njegovega svetlega 
popr~ja s tisto značilno črto in prgiščem pik pod 
njo. Ceprav ima glavo zasukano v levo, kljun 
bolj slutimo kot vidimo, saj je ostrina na tistem 
mestu že precej slaba. Razveseljivo dobro pa se 
vidi rahlo rjasta zatemnina na temenu in dokaj 
jasna nadočesna maroga. Noge so videti 
presenetljivo temne, kar je v nasprotju z vsemi 
meni znanimi risbami kratkoprstega škrjanca. 

Najzgovornejše pa je perje na hrbtu, še 
posebno, če ga primerjamo s perjem poljskega 
škrjanca. Na srečo je na voljo primerljiva 
fotografija poljskega škrjanca, ki je nastala v 
enakem poznospomladanskem obdobju. V 
celoti gledano je perje po hrbtu pri kratko
prstem škrjancu bolj kontrastno, kar pomeni, 
da je na temni podlagi več svetlih pramenov, 
če tako označimo vidni učinek obrabe na 

Slika 1: Kratkoprsti škrjanec Calandrella bra
ch yda~tyla, Short-toed Lark 2.6.1989, Rt Kamen
jak (B. Stumberger) 
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Katera vrsta je to? Can you identify the species? (D. Šere) 

robovih peres, tako krovnih kot letalnih. še 
prav poseben užitek pa je pogledati terciarna 
peresa, dobro vidna pri obeh pticah zlasti na 
desni peruti, ki so pri obeh vrstah zelo temna v 
primerjavi s krovci in letalnimi peresi. Lepo pa 
se tudi v idi, da ščitna peresa pri kratkoprstem 
škrjancu pokrivajo zložena letalna peresa v 
celoti, kar je znana posebnost te vrste. 

Repna peresa pri škrjancih nasploh, tako 
tudi pri naših dveh, ne povedo kaj prida, še 
posebno kadar so zložena. 

Iztok Geister 

Slika 2: Poljski škrjanec Alauda arvensis, Sky 
Lark 1.6.1994, Jovsi (M.Vogrin) 


